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INTENZIONI DI VOTO - ELEZIONI EUROPEE

MIN
Valore 

centrale
MAX

FRATELLI D'ITALIA CON GIORGIA MELONI 6,13 1.669 11,17 3.112 19,23 3.814 32,10 7.011 30,0 32,0 34,0 -0,1

LEGA-SALVINI 17,96 4.892 37,96 10.572 18,72 3.712 10,50 2.293 7,4 8,6 9,8 -1,9

FORZA ITALIA-BERLUSCONI 5,61 1.527 10,13 2.820 7,93 1.572 8,39 1.832 7,7 8,9 10,1 0,5

NOI MODERATI/LUPI 21,16 4.197 2,16 471 0,6 1,0 1,4 -1,2

TOTALE CENTRODESTRA 29,70 8.088 59,26 16.504 67,04 13.295 53,15 11.607 48,3 50,5 52,7 -2,7

PARTITO DEMOCRATICO-ITALIA 

DEMOCRATICA E PROGRESSISTA
10,77 2.932 17,14 4.775 14,26 2.829 13,62 2.975 21,8 23,7 25,6 10,1

ALLEANZA VERDI E SINISTRA 3,55 989 4,31 854 3,45 753 4,6 5,6 6,6 2,2

+EUROPA 2,18 606 1,01 201 3,14 686 2,3 3,0 3,7 -0,1

TOTALE CENTROSINISTRA 10,77 2.932 22,87 6.370 19,58 3.884 20,21 4.414 30,3 32,3 34,3 12,1

MOVIMENTO 5 STELLE 5,29 1.440 14,09 3.925 6,95 1.378 10,90 2.380 5,1 6,1 7,1 -4,8

AZIONE-CALENDA 6,0 7,1 8,2

ITALIA VIVA-IL CENTRO-RENZI 1,0 1,5 2,0

Altri 54,24 14.774 3,78 1.052 6,43 1.275 7,66 1.676 1,8 2,5 3,2 -5,3

INDECISI - ASTENSIONE
Affl.:

62,60%

Affl.:

29.159

Affl.:

65,75%

Affl.:

29.109

Affl.:

47,32%

Affl.:

22.017

Affl.:

57,22%

Affl.:

23.515

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

Affluenza stimata ad oggi

60,0% - 64,0%
SONDAGGIO

Comunali 2019 Europee 2019 Regionali 2020 Politiche 2022

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

37,0

1.7648,08 0,5

D
con Pol. 

'22



INTENZIONI DI VOTO - ELEZIONI COMUNALI

MIN
Valore 

centrale
MAX

FRATELLI D'ITALIA CON GIORGIA MELONI 6,13 1.669 11,17 3.112 19,23 3.814 32,10 7.011 19,8 21,6 23,4 -10,5

LEGA-SALVINI 17,96 4.892 37,96 10.572 18,72 3.712 10,50 2.293 4,9 5,9 6,9 -4,6

FORZA ITALIA-BERLUSCONI 5,61 1.527 10,13 2.820 7,93 1.572 8,39 1.832 6,2 7,3 8,4 -1,1

NOI MODERATI/LUPI 21,16 4.197 0,6 1,0 1,4

UDC 0,33 65 0,3 0,6 0,9

LISTA CIVICA ANDIAMO 2,0 2,7 3,4 2,7

SANREMO DOMANI 0,9 1,4 1,9 1,4

SANREMO 20 30 0,6 1,0 1,4 1,0

LISTA CIVICA COLLEGATA AL NOTAIO DONETTI E AL DOTT. BATTAGLIA 2,4 3,2 4,0 3,2

ALTRE LISTE CIVICHE IN SUPPORTO DI GIANNI ROLANDO 1,6 2,3 3,0 2,3

TOTALE COALIZIONE A SUPPORTO DI GIANNI ROLANDO 29,70 8.088 59,26 16.504 67,37 13.360 53,15 11.607 44,8 47,0 49,2 -6,2

PARTITO DEMOCRATICO-ITALIA DEMOCRATICA E PROGRESSISTA 10,77 2.932 17,14 4.775 14,26 2.829 13,62 2.975 18,3 20,1 21,9 6,5

SANREMO INSIEME 2,9 3,7 4,5 3,7

PROGETTO COMUNE 3,2 4,1 5,0 4,1

ALTER LISTE CIVICHE IN SUPPORTO DI FULVIO FELLEGARA 4,5 5,5 6,5 5,5

TOTALE COALIZIONE A SUPPORTO DI FULVIO FELLEGARA 10,77 2.932 17,14 4.775 14,26 2.829 13,62 2.975 31,3 33,4 35,5 19,8

MOVIMENTO 5 STELLE 5,29 1.440 14,09 3.925 6,95 1.378 10,90 2.380 3,2 4,1 5,0 -6,8

TOTALE COALIZIONE A SUPPORTO DI ROBERTO RIZZO 5,29 1.440 14,09 3.925 6,95 1.378 10,90 2.380 3,2 4,1 5,0 -6,8

ANIMA 3,7 4,6 5,5 4,6

SANREMO AL CENTRO 18,74 5.103 4,0 5,0 6,0 5,0

LISTE CIVICHE COLLEGATE A ALBERTO BIANCHERI 22,80 6.210 3,2 4,1 5,0 4,1

LISTE CIVICHE IN SUPPORTO DI ALESSANDRO MAGER 1,2 1,8 2,4 1,8

TOTALE COALIZIONE A SUPPORTO DI ALESSANDRO MAGER 41,54 11.313 0,00 0 0,00 0 0,00 0 13,9 15,5 17,1 15,5

Altri 12,70 3.461 9,51 2.647 11,42 2.265 22,33 4.879 - - - -5,3

INDECISI - ASTENSIONE
Affl.:

62,60%

Affl.:

29.159

Affl.:

65,75%

Affl.:

29.109

Affl.:

47,32%

Affl.:

22.017

Affl.:

57,22%

Affl.:

23.515

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

Affluenza stimata ad oggi

60,0% - 64,0%

Regionali 2020Comunali 2019 Europee 2019 Politiche 2022

2,16

SONDAGGIO

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

37,0

D
con Pol. 

'22

471 -0,6



MIN
Valore 

centrale
MAX

Gianni Rolando
Area di centrodestra

29,70 59,26 67,37 53,15 40,8 43,0 45,2

Fulvio Fellegara 
Area di centrosinistra

10,77 17,14 14,26 13,62 30,3 32,4 34,5

Roberto Rizzo 
M5S

5,29 14,09 6,95 10,90 3,0 3,8 4,6

Alessandro Mager 
Liste civiche

41,54 19,0 20,8 22,6

Altri 12,70 9,51 11,42 22,33 - - -

INDECISI - ASTENSIONE

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

IPOTESI DI VOTO-Primo turno - Se domani si tenessero le elezioni per eleggere il nuovo Sindaco di Sanremo 

lei per chi voterebbe?

Comunali 

2019

Europee 

2019

Regionali 

2020

Politiche 

2022

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

37,5



Area di centrodestra Area di centrosinistra
Indecisi 

Astenuti

Gianni Rolando Fulvio Fellegara 

58,5 41,5 35,0

Area di centrosinistra Liste civiche
Indecisi 

Astenuti

Fulvio Fellegara Alessandro Mager 

45,0 55,0 38,3

Area di centrodestra Liste civiche
Indecisi 

Astenuti

Gianni Rolando Alessandro Mager 

55,5 44,5 49,3

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

IPOTESI DI BALLOTTAGGIO - TAVOLA DI SINTESI 



MIN
Valore 

centrale
MAX

Gianni Rolando
Area di centrodestra

29,70 59,26 67,37 53,15 56,3 58,5 60,7

Fulvio Fellegara 
Area di centrosinistra

10,77 17,14 14,26 13,62 39,3 41,5 43,7

Altri 59,53 23,60 18,37 33,23 - - -

INDECISI - ASTENSIONE

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

1° IPOTESI DI BALLOTTAGGIO - Se nessun candidato superasse il 50.1% si andrà il ballottaggio tra i due 

contendenti che avranno raccolto il maggior numero di voti. Se Lei se dovesse scegliere il Sindaco del 

Comune di Sanremo, tra i seguenti 2 personaggi a chi darebbe il suo voto?

Comunali 

2019

Europee 

2019

Regionali 

2020

Politiche 

2022

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

35,0



MIN
Valore 

centrale
MAX

Fulvio Fellegara 
Area di centrosinistra

10,77 17,14 14,26 13,62 42,8 45,0 47,2

Alessandro Mager 
Liste civiche

41,54 52,8 55,0 57,2

Altri 47,69 82,86 85,74 86,38 - - -

INDECISI - ASTENSIONE

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

2° IPOTESI DI BALLOTTAGGIO - Se nessun candidato superasse il 50.1% si andrà il ballottaggio tra i due 

contendenti che avranno raccolto il maggior numero di voti. Se Lei se dovesse scegliere il Sindaco del 

Comune di Sanremo, tra i seguenti 2 personaggi a chi darebbe il suo voto?

Comunali 

2019

Europee 

2019

Regionali 

2020

Politiche 

2022

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

38,3



MIN
Valore 

centrale
MAX

Gianni Rolando
Area di centrodestra

29,70 59,26 67,37 53,15 53,3 55,5 57,7

Alessandro Mager 
Liste civiche

41,54 42,3 44,5 46,7

Altri 28,76 40,74 32,63 46,85 - - -

INDECISI - ASTENSIONE

La percentuale di indecisi è elevata tanto da rendere instabile il dato

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

3° IPOTESI DI BALLOTTAGGIO - Se nessun candidato superasse il 50.1% si andrà il ballottaggio tra i due 

contendenti che avranno raccolto il maggior numero di voti. Se Lei se dovesse scegliere il Sindaco del 

Comune di Sanremo, tra i seguenti 2 personaggi a chi darebbe il suo voto?

Comunali 

2019

Europee 

2019

Regionali 

2020

Politiche 

2022

10-11 gennaio 2024

Intervallo di confidenza

49,3



Per app. politica

TOTALE 

CAMPIONE

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Salvini

Elettori 

FDI

Meloni

Elettori 

altre liste 

cdx

Elettori 

PD

Elettori 

altre liste 

csx

Elettori 

M5S

Elettori

liste 

Mager

Elettori 

indecisi/

astenuti

Gianni Rolando 30,3 56,5 54,0 68,4 87,0 13,4 7,1 4,0 9,2 9,7

Fulvio Fellegara 12,3 - - 0,7 - 38,6 51,2 23,0 1,0 2,7

Alessandro Mager 12,3 26,0 8,0 3,7 - 4,7 3,6 4,0 34,7 18,1

Roberto Rizzo 0,4 - - - - - - 7,5 - 0,5

Non sa/Non risponde 44,7 17,5 38,0 27,2 13,0 43,3 38,1 61,5 55,1 69,0

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

Secondo Lei, chi vincerà le prossime elezioni comunali di Sanremo che si terranno nel 2024?



L'INDICE DI 

POPOLARITA' DI 

ALCUNI 

PERSONAGGI



Per app. politica

TOTALE 

CAMPIONE

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Salvini

Elettori 

FDI

Meloni

Elettori 

altre liste 

cdx

Elettori 

PD

Elettori 

altre liste 

csx

Elettori 

M5S

Elettori

liste 

Mager

Elettori 

indecisi/

astenuti

Gianni Rolando 30,0 58,6 83,6 82,4 84,4 6,3 - - - 7,0

Fulvio Fellegara 20,0 - - - - 61,4 96,4 - - 6,0

Alessandro Mager 18,7 37,0 8,2 2,2 3,9 2,4 3,6 - 85,7 19,7

Roberto Rizzo 2,6 - - - - - - 88,5 - -

Non sa/Non 

risponde/Nessuno di 

questi/Altri
28,7 4,4 8,2 15,4 11,7 29,9 - 11,5 14,3 67,3

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni anonime)

Tra questi candidati, al di là delle sue scelte politiche, secondo Lei chi è il migliore candidato per guidare 

per i prossimi 5 anni la città di Sanremo?



Per app. politica

ELETTORI DI 

CDX

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Salvini

Elettori 

FDI

Meloni

Elettori 

altre liste 

cdx

Gianni Rolando 73,7 54,3 86,5 76,5 74,0

Alessandro Mager 10,5 43,5 8,0 3,7 3,9

Non sa/Non risponde 15,8 2,2 5,5 19,8 22,1

In caso di ampia coalizione tra questi due candidati Gianni Rolando e 

Alessandro Mager, secondo Lei, chi sarebbe il migliore candidato?

FONTE: EUROMEDIA RESEARCH - 10-11 gennaio 2024 (Rilevazione scientifica-statistica basata su dichiarazioni 

anonime)



SINTESI METODOLOGICA

• INDAGINE
Lo scopo di questa rilevazione è stato quello di raccogliere le opinioni e le percezioni degli elettori residenti nel comune di Sanremo rispetto alle elezioni

amministrative che si terranno nella prossima primavera.

• IL CAMPIONE
I campioni sono stati determinati attraverso una stratificazione proporzionale multipla, basata sui caratteri di sesso e età. I dati relativi alle ampiezze assolute

e percentuali delle caratteristiche sopra citate provengono dai dati ISTAT 2023.

• UNIVERSO DI RIFERIMENTO
L'universo di riferimento è stato determinato a partire dalle cifre della popolazione assoluta su cui è stata effettuata la determinazione percentuale della

popolazione da 18 anni in su ed in seguito incrociata con le caratteristiche di sesso e fascia di età. (Popolazione adulta, Comune di Sanremo: 46.178).

• CENNI SUGLI STRUMENTI DI RICERCA
Gli strumenti standard utilizzati per le ricerche sono DBSTAT, SPSS, EXCEL.

• LA RILEVAZIONE
La rilevazione viene effettuata mediante interviste telefoniche attraverso metodologia C.A.T.I. (Computer Assisted Telephone Interviewing), C.A.M.I.

(Computer Assisted Mobile Interviewing).

• DATI CHE DEVONO ESSERE RESI NOTI CONTESTUALMENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEL SONDAGGIO IN OTTEMPERANZA DEL DECRETO LEGGE 233/95.

Committente: 

Periodo di rilevazione:

Campione:

Universo di riferimento:

Criteri di campionatura: 

Metodo di raccolta dati:

Reti e servizi srl 

10-11/01/2024

1.000 interviste 

46.178 (Fonte: ISTAT 2023)

CAMPIONE PRESTRATIFICATO 

INTERVISTE TELEFONICHE (C.A.T.I.-C.A.M.I.)


